

讀經小組示範 — 哥林多後書 第十一章

三 藉著他為基督所起的妒忌 十一 1~15

(問：為什麼神會有妒忌呢？基督徒已經像貞潔的童女許配給基督，該向著基督有怎樣的單純？)

* 2 節註 1【如同丈夫〔豫表基督〕為他的妻子〔豫表召會〕所起的妒忌。】

* 3 節註 2【或，單一。指信徒對基督一心忠誠，一意忠信。在伊甸園裡，因著那蛇撒但的發問，並他對神話語暗中的破壞，亞當的妻子夏娃受了誘騙，就從喫生命樹的單純裡，岔到知識樹。(創三 1~6。)現在，哥林多召會，就是許配給基督貞潔的童女，…〔該〕真正珍賞、寶愛並享受主耶穌基督寶貴的人位，作他們的生命和一切。】

四 藉著他被迫的誇口 十一 16~十二 18

1 誇他的身分、勞苦和患難 十一 16~33

(問：保羅作為基督的執事〔也是基督貞潔的童女〕，為什麼會受許多的患難？)

* 22 節註 1【基督真正的執事，除了需要前面各章所含示，享受基督作我們生命的供應之外，在跟隨主時也需要受苦。〔因為是從撒但而來的。也就是說，保羅之所以有許多的患難，乃是他不僅愛基督，也把人帶進對基督的愛裡，而與撒但之間有了爭戰〕】

* 讀 22~33 節。〔例如：對福音的反對、輕視與逼迫〕

【本篇思路】

從十章開始，保羅為著他使徒的權柄表白。在本章一至十五節裡，首先他乃是藉著他為基督所起的妒忌表白自己。因著哥林多召會的聖徒是由保羅所傳基督的福音而得救，如現在卻有一班在猶太教裡的假使徒，企圖誘騙哥林多人，隨從他們在猶太宗教裡所傳的另一位耶穌，另一個福音與另一個不同的靈。使他們失去在召會生活中那對基督純誠的愛與珍賞。如同蛇誘騙了夏娃一樣，使哥林多人從喫生命樹而岔到知識樹。因為哥林多的聖徒已經由使徒藉著使徒的權柄，將他們如同貞潔的童女許配給基督。因此，他以神的妒忌（神是妒忌的神）妒忌他們。使徒有絕對的權柄將哥林多人獻給基督，使哥林多人在召會生活中能珍賞、寶愛並享受基督寶貴的人位，並以這人位作他們的生命和一切。

接著保羅從十六節開始，也藉著他的身份、他的勞苦以及他所受的苦難而為自己表白。一面他因愛基督並愛召會的緣故，如同主耶穌當日為我們的救贖所受的苦難一樣，願意接受所有的苦難，並勞苦服事，這是他使徒權柄的明證。另一面我們也看見，他所受的苦難是從仇敵撒但而來的，因為撒但反對神的經綸，不讓哥林多人對基督有愛的珍賞與享受，並且使使徒在撒但面前顯得卑下、軟弱、輕賤。然而，這樣的苦難，反而讓使徒得以誇口他的使徒權柄的能力，使哥林多人從與撒但是一，並在宗教裡之假使徒的欺騙裡，轉回到對主耶穌這寶貴人位的珍賞與享受。

【生命讀經選讀】

挑旺人愛主耶穌

保羅很有智慧，他沒有與熱中猶太教的人在道理上爭論。反之，他告訴哥林多人，他是以神的妒忌，妒忌他們。他接著說，他曾把他們許配一個丈夫，要將一個貞潔的童女獻給基督。這種說法太好了！保羅在二節的話很摸著人，深深摸著我們的心，挑旺我們對主耶穌的愛。生命讀經的信息，也常常這樣摸著我們的心。只要讀幾頁，你裡面就會激起對主耶穌柔細的感覺，新鮮的覺得主耶穌是何等的寶貝、寶貴。然而，有時你那講神學、講道理的心思受到攪擾，對三一神、對基督是那靈，滿了疑問。你可能想要知道形態論。你甚至懷疑主恢復裡的職事是否可以信靠。但是你讀了一段生命讀經信息之後，你裡面就重新覺得，主耶穌像新郎一樣那麼可愛、寶貴。你自然而然的會說，『哦，主耶穌，親愛的新郎，我愛你。主，為著你的話，為著你的職事，為著你的恢復，我感謝你。』但過了不久，你又想到公會的問題而問說，『難道公會全錯了麼？一個城市真的只該有一個召會麼？那別的基督徒該怎麼辦？』熱中猶太教的人只會挑起問題，但真正的職事卻會挑旺我們對我們的新郎主耶穌的愛。

今天的熱中猶太教者盡力要離間信徒，使他們不單一的愛主耶穌。但我們應當從摩西的律法、舊約的眾申言者轉開，而專注於主。我們必須從十一章二節看見，我們已經許配給一個丈夫，好叫我們如同貞潔的童女獻給基督。因此，我們該說，『我們親愛的主耶穌是我們獨一的丈夫，我是祂的童女的一部分。我不管甚麼道理或神學，我只在意那供應基督給我的職事。主是我所愛，令人愉悅、寶貝的一位。』（第五十二篇，544～545 頁）

辨識的祕訣

辨識一件事最好的辦法，乃是按著生命或死亡來辨識。我們需要問這樣的問題：這種教訓到底是幫助我更多享受主，把我帶進生命，還是把死亡的毒素注射到我裡面？你可能發現，你若將某種教訓或傳講接受到你裡面，你裡面對主的享受就立即中斷了；有些東西如同絕緣體一樣，使神聖的電流中斷。因此，我們該學習以生命與死亡來辨識、分辨事物。（第五十三篇，554 頁）

神的道路

自古以來，人有一個觀念，認為蒙神祝福的人不應當有苦難。保羅的仇敵認為保羅如果是真正屬神的，神必定會祝福他，他也不會受苦。他們認為保羅所受的苦難，表示他不屬於神或不蒙神祝福。保羅的觀念卻不同。保羅在這裡似乎向熱中猶太教的人說，『你們若真是屬神的，神會容許你們多受苦難。基督真正的執事，乃是受苦的人。』今天許多基督徒的觀念以為，一個人若是富裕、亨通、並且興盛，他必是神忠信的僕人，且蒙神祝福。他們也有一種觀念，認為遭受苦難、困苦的人，是不蒙神祝福。

主耶穌在十字架上為救贖我們而受苦。但祂在地上生活時，是為身體的建造受苦。我們不能分擔基督救贖的苦難。我們若說我們可以分擔這種苦難，便是褻瀆。然而，我們必須有分於基督為祂身體所受的苦難。這意思是說，我們必須跟隨祂的道路，就是走窄路。我們必須跟隨祂的腳蹤，背起十字架。主耶穌過受苦的生活，我們也必須如此。這是為要補滿基督患難的缺欠，以建造召會，就是祂的身體。（第五十四篇，562～565 頁）

主日三段式讀經材料參考

選用詩歌：140 或 281 首。

禱讀經節：2～3 節，29～30 節。

選讀註解：3 節註 2，22 節註 1，30 節註 1。

擘餅聚會建議詩歌：746 首，125 首，51 或 47 首。